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Konfigurator beschleunigt Lieferzeit

Ratingen, Januar 2016. Stauförderbänder sind komplex. Auch deshalb gab es bisher kein universelles CAD-Modell, das die möglichen Ausführungsvarianten komplett abbildet. Genau das bietet jedoch ab sofort der neue TÜNKERS Konfigurator AFC-CONCAD, bei dem alle möglichen Varianten in Bezug auf Länge, Breite, Beladeposition und Stoppstellen auch in ihren Abhängigkeiten zueinander technisch beschrieben sind.
Der Konfigurator macht die konstruktive Auslegung eines komplexen Förderbandes nicht nur schneller, sondern versetzt den Endnutzer und Anlagenplaner auch in die Lage, die Modelle selbst zu erstellen und auf die eigene Einbausituation anzupassen. Insgesamt stehen 8 Modelle als Basis zu Verfügung. Anhand eines Benutzerhandbuches werden alle notwendigen Parameter definiert und so der optimale Stauförderer für die individuellen Anforderungen konfiguriert. Konstruktionen, die über die vorgegebenen Modelle hinaus gehen, werden von TÜNKERS gesondert geplant.
Erklärtes Ziel des TÜNKERS Konfigurators ist, die Konstruktionsgeschwindigkeit zu erhöhen und damit besonders die notwendigen Abstimmungsschleifen mit dem Endkunden zu reduzieren. Der Freigabeprozess wird einfacher und schneller, die Angebotslegung erfolgt auf Knopfdruck.
Die Modell-Vorlagen findet man unter
http://www.tuenkers-modular-automation.de/downloads 
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TÜNKERS bietet für die 9 gängigsten Funktionen im Umfeld des Roboters einen industrietauglichen Baukasten mit robusten und wartungsfreien Bausteinen für eine effiziente Anlagetechnik. TÜNKERS ist ein Familienunternehmen, das sich aus dem Maschinenbau zum Global Player für Automationstechnik entwickelt hat. TÜNKERS erfindet, konstruiert, produziert und vertreibt alle Produkte selber. Das internationale Vertriebsnetz von TÜNKERS erstreckt sich mit Tochtergesellschaften weltweit über die wichtigsten Länder mit einem hohen Absatzpotenzial für Automationstechnik. Hierzu gehören u. a. die USA, Mexiko, Brasilien, China, das Vereinigte Königreich, Frankreich und Spanien.
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