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Neue Maschinenhalle fertiggestellt

Ratingen, Januar 2016: Entwicklung benötigt Raum. Kreativität und Erfindergeist erfordern Flexibilität und Bewegungsfreiheit. Entsprechend diesen Zukunftsanforderungen hat die Tünkers Maschinenbau GmbH ihre Produktionsflächen erheblich erweitert. 
In 6 Monaten Bauzeit wurde auf dem Gelände des Stammwerkes in Ratingen eine neue Halle errichtet, die jetzt in Betrieb genommen wird. Mit dem 1.800 m2 Neubau, der mit modernen Kränen ausgestattet wurde, ist eine völlige Neuordnung des Fabriklayouts verbunden. So werden die Bearbeitungsmaschinen an neuer Stelle aufgestellt. In den vorhandenen Hallen wird Platz geschaffen für mehr Montageflächen.
Durch das stetige Wachstum der komplexeren Produkte wie Greifersysteme und Stauförderer, die großzügige Montageflächen erfordern, war es zu räumlichen Engpässen im Werk gekommen. Mit dem neuen Fabriklayout können die innerbetrieblichen Wege verkürzt und die Abläufe zwischen den Abteilungen optimiert werden. 
Die Geschäftsführer Olaf und André Tünkers sind überzeugt: „Die Gebäudeinvestition wird nicht nur den Standort im Zentrum des Ballungsgebiets Rhein-Ruhr stärken. Der Tünkers Kunde wird von der verbesserten Leistungsfähigkeit des Unternehmens direkt profitieren.“ 



Bildmaterial: 	



TÜNKERS bietet für die 9 gängigsten Funktionen im Umfeld des Roboters einen industrietauglichen Baukasten mit robusten und wartungsfreien Bausteinen für eine effiziente Anlagetechnik. TÜNKERS ist ein Familienunternehmen, das sich aus dem Maschinenbau zum Global Player für Automationstechnik entwickelt hat. TÜNKERS erfindet, konstruiert, produziert und vertreibt alle Produkte selber. Das internationale Vertriebsnetz von TÜNKERS erstreckt sich mit Tochtergesellschaften weltweit über die wichtigsten Länder mit einem hohen Absatzpotenzial für Automationstechnik. Hierzu gehören u. a. die USA, Mexiko, Brasilien, China, das Vereinigte Königreich, Frankreich und Spanien.
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