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Tünkers: Neue Dachmarkenstrategie 

Ratingen, Januar 2016: Die Tünkers Maschinenbau GmbH ist in den vergangenen Jahrzehnten kontinuierlich expandiert. Neben dem organischen Wachstum am Stammsitz Ratingen wurde eine ganze Reihe verschiedener Produktionsstätten und Marken übernommen und in die Gruppe integriert. Schritt für Schritt wurde so das Produktportfolio strategisch erweitert und zu den bekannten 9 Modulen der Automation komplettiert.
Die Kompetenzen der einzelnen Firmen und Standorte blieben bewusst erhalten und stärken nachhaltig die Bedeutung des gesamten Unternehmens. Die mit der Expansion übernommenen Marken wie Expert, Helu, Sopap und APM behielten zunächst ihre Präsenz im Markt bei. 
Zu Gunsten einer besseren Brand Awareness wird zukünftig konsequenterweise die Marke Tünkers zur Dachmarke ausgebaut. Messestände, Anzeigen und Veröffentlichungen werden nun durchgängig mit dem Tünkers Logo versehen. Die Namen Expert, Helu, Sopap und APM bleiben als Bezeichnung für Produktgruppen erhalten. 
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TÜNKERS bietet für die 9 gängigsten Funktionen im Umfeld des Roboters einen industrietauglichen Baukasten mit robusten und wartungsfreien Bausteinen für eine effiziente Anlagetechnik. TÜNKERS ist ein Familienunternehmen, das sich aus dem Maschinenbau zum Global Player für Automationstechnik entwickelt hat. TÜNKERS erfindet, konstruiert, produziert und vertreibt alle Produkte selber. Das internationale Vertriebsnetz von TÜNKERS erstreckt sich mit Tochtergesellschaften weltweit über die wichtigsten Länder mit einem hohen Absatzpotenzial für Automationstechnik. Hierzu gehören u. a. die USA, Mexiko, Brasilien, China, das Vereinigte Königreich, Frankreich und Spanien.
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